

Redacția:
BULEVARDUL CAROL NO. 11.
TELEFON: 1680.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041
CONT. C. E. C. 87915.

Administrația:
PALATUL POPULAR
TELEFON: 1692.



Patriciul

COLIBIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATA

Evenimentele externe

Uniunea Sovietică și-a ridicat din nou cuvântul pentru primirea României în ONU.

A fost format Comitetul Organizației Națiunilor Unite pentru Palestina — Președintele Truman despre criza alimentară din U.S.A.

Cererea României de a fi primită în sânul Organizației Națiunilor Unite a fost din nou trecută pe ordinea de zi a Consiliului de Securitate. În sedința de ieri a acestui for în terestral au fost dezbătute cererile a mai multor state pentru a fi trecuți printre membrii ONU. Delegații Statelor Unite, Angliei, Belgiei și Australiei au susținut candidatura Italiei. Delegatul Poloniei a cerut ca totodată să se hotărăască și asupra cererilor României, Ungariei, Finlandei și Bulgariei. În schimb delegatul Australiei a propus ca să se voteze separat în cazul fiecărui stat.

Reprezentantul Uniunii Sovietice și-a ridicat din nou cuvântul în favoarea trezilor democrației populare, declarând că Uniunea Sovietică votează pentru primirea Italiei numai în cazul dacă totodată se admit și cererile României, Ungariei, Bulgariei și Finlandei.

Consiliul de securitate a hotărât să se voteze separat asupra cererilor fiecărui stat în parte în ordinea în care acestea și-au prezentat candidaturile. Se va trece la vot în sedința de

Luni a Consiliului de Securitate. Din Londra se anunță că Anglia a propus amânarea conferinței celor patru miniștri de externe pentru sfârșitul lunii Noiembrie, avându-se în vedere că ordinea de zi a adunării generale a ONU este încărcată și nu se va termina înainte de sfârșitul lui Noiembrie. Statele Unite și Franța au răspuns afirmativ la acea

stă cerere. Se așteaptă încă răspunsul Uniunii Sovietice. Eri s'a format Comitetul special al Organizației Națiunilor Unite pentru problema Palestinei. Președintele acestui comitet a fost ales d. Ewart ministrul de externe al Australiei, și epreședinte reprezentantul Siamului, iar raportor delegatul Islandei. (Continuare în pag. IV)

Muncitorimea și țărănimea județului Arad se alătură luptei eroice a poporului grec pentru libertate și independență

Moșiunea votată

În cadrul acțiunii de ajutorare a poporului grec, Apărarea Patriotică, organizația Arad, și-a trimis delegații la fabricile din oraș și la țară, pentru a se arăta adevărata situație în care se găsește poporul grec, popor care suferă din plin teroarea unui guvern fascist sprijinit de forțele reacționa

re imperialiste. Astfel de adunări au avut loc la Uzina Electrică Astra, sindicatul constructori, fabrica de butoaie, Teba, CFR mișcare, CFR Inspectorat și PTT. Totodată, delegații ai Apărării Patriotice și ai Frontului Plăgărilor s-au deplasat în acest scop în comunele Segul, Crăciun, Sepreus, Păuș, Macca, Cîntei, Simandul de Sus, Nădab, Aradul Nou, Stria, etc. În urma expunerii făcute de această delegație, atât muncitorimea din fabricile din oraș, cât și țărănimea muncitoare, se alătură la lupta eroică a poporului grec pentru a câștiga independența și libertatea. Totodată muncitorimea precum și țărănimea muncitoare cere ca la marea proces al trădării naționale, în care este implicat Iuliu Maniu și toată elita sa de trădători, să se dea maximă pedeapsă tuturor vinovaților. În urma expunerii delegațiilor, muncitorimea a votat următoarea moțiune:

(Continuare în pag. 2)

Duminică la orele 9-30

Divizia de voluntari Horia, Cloșca și Crișan își face intrarea oficială în Arad

Programul paradelor și a festivităților cu acest prilej

Înscuță undeva pe Don sau Volga, Divizia de Voluntari Horia, Cloșca și Crișan, sosește în orașul nostru la finele zilei trecute, își face — în cursul zilei de Duminică — intrarea oficială în Arad.

Stabilirea definitivă a eroicei divizii în orașul nostru, este o ocazie cu ocazie de mândrie suferite arădenii.

Programul Paradelor și a Festivităților de Duminică precum și programul intrării oficiale în orașul nostru a Diviziei constă în:
LA ORA 9.30 în fața Primăriei Municipiului se adună trupele, autoritățile, instituțiile și organizațiile de masă cu drapelul și drapele.
LA ORA 10 începe meciul, în care vor vorbi d. n. j. Ion Pălin-

caș primarul Municipiului, un reprezentant al BPD-ului, un reprezentant al Consiliului județean al sindicatelor, și d. prefect al județului dr. Arăstide Gafencu. Tulburor le vor răspunde d. n. j. g. r. al comandant al Diviziei H.C.C. Gheorghe Armășescu și lt. col. Alexandru comandant secund al Diviziei pentru educație.

INTRE 11—11,15 se face încoțonarea unităților militare pentru defilare.
INTRE 11,16—12 are loc defilarea.
La ora 12 în localul Primăriei Municipiului se va ține o recepție. Programul se încheie după masă la orele 17 în sala teatrului comunal când echipa artistică a Diviziei H.C.C. va prezenta arădenilor un frumos festival artistic cul-

Populația Aradului gre datorja ca în cursul zilei de Duminică, să nu preocupă tească nimic pentru a-și arăta dragostea față de acei ce rupând cu trecutul, s-au pus trup și suflet în lupta eroică a muncitorilor cu brațele săi cu min-

Intreprinderile comerciale și industriale sunt obligate a întocmi statele de salarii pe formulare tip

Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința întreprinderilor de orice fel că sunt obligate — conform deciziei Comisiei Ministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monetară Nr. 53, publicată în Monitorul Oficial Nr. 219 din 23 Septembrie să în-

toacă statele de salarii potrivit formularelor tip, arătate în acest Monitor. Intreprinderile să utilizeze mai mult de cinci salarii, cu excepția celor de a întocmi statele de salarii în 3 exemplare din care un exemplar se va înainta Ministerului Industriei și Comerțului Direcția salarii și taxe, în termen de trei zile de la plata salariilor și un exemplar se va înainta Administrației Financiare odată cu plata impozitelor și taxelor. Infraacțiunile se pedepsesc conform legii sabotajului și a legii pentru organizarea controlului economic. Formularea tip se poate vedea la Secrețariatul Camerei de Comerț.

Comercianții engrosiști sunt obligați să livreze mărfuri detailiștilor

Serviciul județean de control economic atrage atenția comercianților engrosiști că sunt obligați să livreze mărfuri detailiștilor chiar dacă ei însuși au-

și detailiști, adică au firmă înregistrată engros și en-detail. În caz contrar vor suferi rigorișe legilor de sabotaj.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
REFRENUL DRAGOSTEI cu Irene Dunne Cary Grant

Corso:
LACRIMI DE TIGANCA

Forum:
VALEA INFERNULUI cu GINETTE LECLERC, Gabriel Gabrio

Royal:
IUBESC, CANT SI DANSEZ, cu Alice Faye, John Payne, Cezar Remere

Savoy:
CEI 7 DRACUSORI cu Sardy Janos

Urania:
FIUL SEICULUI cu Rudolph Valentino si Banky Vilma

URANIA
Azi!
FIUL SEICULUI
Rudolph Valentino
Vilma Banky

FORUM
*Ginette Leclerc
Gabriel Gabrio*

VALEA INFERNULUI

A R O
Succes colosal
IRINE DUNE
CARY GRANT
Refrenul dragostei

ROYAL - Azi:
IUBESC, CANT SI DANSEZ
cu ALICE FAYE si JOHN PAYNE

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul”

Cinema SAVOY
CEI 7 DRACUȘORI
cu SARDY JANOS
Reprezentatii la 3, 5, 7, 9. Duminică matineu 11.30

Cinema CORSO In serviciul stabilizării
Pentru Lei buni, filme bune
Azi ultima zi **Lacrimi de țigancă**
Nu scăpați ocazia să vizionați acest film minunat
Duminică! Premieră, pentru ARDEAL
Un film muzical excepțional.
DANSATOAREA DIN SINGAPUR
cu delicioasa DOROTHY LAMOUR

PATRIOTUL SPORTIV

Azi la Gloria

Fulgerul-AMEFA match de district
orele 14'30

AMEFA-Ripensia match divizionar B
orele 16'30

Azi la Gloria cu incepere la orele 16.30 se disputa interesantul match divizionar dintre AMEFA si Ripensia. Avanduse in vedere ca programul divizionar au stagnat o vreme, manna trecuta publicul sportiv din orasul nostru este dornic sa vadă un

match de football.

Ambele echipe prezinta cele mai bune formatii si se asteapta o lupta mare caracteristica matchurilor divizionare.

In deschidere se disputa partida districtuala Fulgerul-AMEFA II.

ITA-Ciocanu) azi la Bucuresti
pe Stadionul ANEF

Programul divizionar din Capitala a fost modificat in sensul urmatoar: Matchul ITA-Ciocanu) programat pentru Duminică a fost trans-

pus pentru Sâmbătă, deoarece Ciocanu) nu a consimțit pentru cuplajul cu Unirea Tricolor.

Matchul incepe la orele 16.30.

CONVOCARE

Serviciul tehnic din OSP Arad, convoacă pentru mâine, Duminică, 28 Septembrie 1947 orele 9 dim. la sediul CSP din spatele Palatului Teatrului pe toți președinții și secretarii kluburilor in vederea unor comunicări importante.

Prezența tuturor este obligatorie.

AVIZ

Toate biletele de intrare gratuite aprobate oficialităților pentru meciurile de football de azi și mâine se vor ridica numai de la OSP până azi la orele 12.

Pe viitor toate aceste gratuități vor fi ridicate tot de la OSP până la orele 12 din ziua meciului.

Reșouri pt.
ARAGAZ
repară și la domiciliu
FIRMA GARDOS
electro-constructor
ARAD, Bull. Reg. Ferdinand 9.
Telefon 22-51.

Dela F. D. U.

Se aduce la cunoștința studenților din centrele universitare Brașov, București și Iași că în urma constăturii studenților din ziua de Vineri, 26 IX, s'a stabilit ca vagoanele studențești să plece în zilele de Duminică, 28 Sept. și Luni, 29 Sept. la trenul de seară, iar ale studenților din centrul Cluj-Joh. 2 Oct. și Luni, 6 Oct. la trenul de duminică spre Teluș.

- S A H -
Secția de sah a clubului Sparta arezuează în ziua de 28 oct. un concurs de viteză (Biltz). Inscr. se pot face în locul clubului (Strada V. Goldis No. 8) duminică orele 9 și jum. Duminică.
Concursul începe la orele 10 și conducerea clubului a acordat premii prețioase câștigătorilor.

VINE! CHARLIE CHAPLIN
SANGHAI COBRA
Incurând la ROYAL

Copiii pentru copii
Apărarea Patriotică, Cart. II, azi 27 Sept. orele 8.30 organizează o adunare generală, urmată de un program artistic, executat de copiii căminului de zi „Eroul Subloc. Mircea Ciocanu” în favoarea copiilor din Grecia. Serbata va avea loc în sala mare a căminului de zi, Piața Elera Deamus 12. Intrare benevolă.

Muncitorimea și țărâtimea județului Arad se alătură luptei eroice a poporului grec pentru libertate și independență
(Urmare din pag. I.)
MOTIUNE:

Ne exprimăm solidaritatea și admirația noastră față de lupta poporului grec de sub comanda generalului Markos pentru libertate, pace și independență.

Înflorim cu cea mai mare hotărâre actele bestiale comise de călăii fașisti în lagărele de exterminare de la Auschwitz, Maidanek, etc. unde s'au exterminat cu cea mai mare cruzime filii pământului din întreaga Europă ocupată de hitleristi.

Înflorim crimele săvârșite de fașistul partid național țărănesc în frunte cu Maniu și Mihaleche împotriva poporului român.

Înflorim acțiunea de înaltă trădare în duna Patriei a acestor unelte ale reacțiunii mondiale cu scopul de a ține poporul și a vinde independența țării.

CEREM:
Condamnarea și sancționarea exemplară a tuturor fruntașilor acestui partid, vinovați de dezastrul țării cât și confiscarea averilor tuturor trădătorilor de neam și țară.
Deasemenea ne roghim angajamentul de a lupta mai departe pentru consecutarea păcii și a învierii noastre democratice, până la curățirea ultimelor rămășițe fascistice din țară.

Mare festival artistic

Apărarea Patriotică, cart. II organizează în ziua de 30 Septembrie a. c. un festival artistic de trei săptămâni închinat Operei Române din Timișoara conservatorului municipal și teatrului arădan.

Publicul arădan va avea să asculte duet din „Arda” de d. executat de dna Wilcoveci terina și d. Calter Constantin. Wilcoveci va cânta serenada „Și și și” din „Trubadurul Verdî. D. Dumitrescu Mihailon, va cânta aria din Faust Gounod și aria Toreadorului Carmen. Dna Fanta Vasile va cânta dansuri polovțene după ca de Borodiu. Poetul George dan va recita din propriul O artistă a teatrului popular dan va recita o poezie a dnei Nadra. Închinată poporului Calter Constantin va cânta „Ita” de Manuel Ponce și Maria de DiCepua. Artista teatrului arădan, dna Ydolle Dimitrieled și d. Victor Popescu vor cânta canta românească și artiștii profesori conservatorului din Arad, dna Urmösy și Radu Block vor executa un solo de vioară și pian.
Sperăm că nimeni nu va lipsi la acest festival al cărei pret este foarte modest între 40 lei. Biletele se găsesc la adresa ziarului Patriotul și Sașag.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua cel puțin 2. minimum 10 cuvinte. Ponderele de servicii 50% reduse.

Oferte de servicii
PANTOFARJA STROE, Mădăraș 10, angajează imediat lucrători pentru lucru cusut de com.

Inchirieri
CAMERA mobilă cu acces la cântărie cauză funcționară. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărături
CUMPAR biciclete de dame în stare bună. Str. Brumăreș 3, apartament 4, între orele 10-12.

VINDEM: planină, rummy, vin indigene, borcane, conservuri. Str. Episcopiei 9, usa 3.

VAND un joc de Rummy. Căminul nr. 12. Adresa la ziar.

Pierderi
PIERDET 2 cartele de CFR pe numele Nicolae Mădăraș. Sârbu Maria. Declarăm nulitate.

Diverse
PEDAGOGA dă lecții de pedagogie mai modernă la Arad. necunoscută, cu preț foarte mic. Str. Episcopiei 9, usa 3.
PRIMESC în gazdă un elev de liceu. Bdul Regina Maria 11, ap. 24.

Atențiune agricultori
Reparațiuni la tractoare și mașini agricole, precum și schimb piese de schimb, executate la prețuri mici.
ATELIERUL PRINCIPAL „REPARAȚII”
ARAD,
Strada M. Kogălniceanu Nr. 10

Un cap de acuzare arădan în marele proces al trădărilor maniste

Lupta pentru pace - motiv pentru a fi exclus din organizația manistă

D. dr. I. Marșleu n'a tolerat ca propovăduitorii de războiu hitleriști să fie demascați - De ce a fost exclus d. dr. Gregorovici din P. N. T.

Era prin anul 1936. Acel care au avut ochi au văzut, iar cei care au avut urechi au auzit pre-gătirile de războiu ale regimului hitlerist. În Spania bubuiau tunurile, benedice înarmate ale lui Franco omorau femei și copii și folosind armele trimise de Hitler și Mussolini au căutat să doborâre democrația spaniolă.

Un document graitor. Ori, această acțiune, această lozincă nu convinsese maniştilor, nu convinsese d-lui Iustin Marșleu. Lui le trebuia un țineret care să fie pătruns de viziunea popoarelor libere din Uniunea Sovietică care să poată fi fotografiat carne de tun în războiul pregătit de Hitler.

tru această acțiune de pace - din cadrul partidului național țărănesc. Nu noi acuzăm, ci acuză însăși răndurile semnate de d. dr. Marșleu: „D. dr. Gregorovici - scrie actul de excludere a mers atât de departe că în anul 1936, sub pretextul Frontului Păcii, a dus țineretul național țărănesc la întruniri unde participau de 5-6 ori mai mulți comunisti, decât elementele țineretului nostru. Tot în acest timp, organizase întruniri fără întrebară conducere și convocase publicul la o conferință despre pace, care în ultimul moment a fost contramandată de conducerea partidului, care a prins firul acestor manopere”.

Prețurile

(Ultimul din pag. 1-2)

mult și să-i dea posibilitatea să-și continue mărșurile industriale de care are nevoie. Articolul constată că multe din comisiile de muncă n'au fost scutite de asta și au forțat prețurile agricole sub noaptea produse de Ministerul Industriei și comerțului, chiar sub pretextul din 1938. Această, în timp ce prețurile unora din produsele industriale de care are nevoie țărănimca, au fost strânse de fabricanți cu mult peste normele prevăzute de ministere.

In concluzie, articolul d-lui Ștefan Voicu arată necesitatea recalcularii mercurialelor în sensul direcțiilor Ministerului Industriei și comerțului și importanța luptei care trebuie dusă pentru scăderea prețurilor industriale, împiedicând unele calcule exagerate ale fabricanților.

D. Ștefan Voicu constată că puterea de cumpărare atât a clasei muncitoare cât și a țărănimii trebuie să crească pe socoteala fabricanților și a bancherilor parazitari. Deci, nu este admisibil ca puterea de cumpărare a muncitorimii să crească pe spina țărănimii.

UNIUNEA FEMEILOR ANTIFAȘISTE DIN ROMANIA, ORG. ARAD. aranjează azi Sâmbătă, 27 Sept. 1947, orele 17 în sala Palatului Cultural UN FESTIVAL ARTISTIC cu următorul program: Cuvânt de deschidere, rostit de dna prof. E. Toma și dna E. Adam, Dra Baranyi Bella: Solo de vioară: Serenada de Toselli, Serg. Ciurbaru Mircea (Div. HCC): Solo voce: „Da mă vântule departe”, Dna Hamburger O.: Solo voce: Inima mamei mele. Dra Nussbaum Marika: Dans aerobic, Dl. Volbea Zaharia (dela Teatrul Populer): Recitare, D. Zimmer N.: Solo cello: Liebeslied de Kreisler. Valse triste de Vécsey. Dra Apor Lia (dela Teatrul Populer): Recitare, Dna Cantacuzino N.: Solo voce (din opere). Dra Nussbaum Marika: Solo balet, Dna Hamburger O.: Solo voce: Rugămintea lui Tosea. Echipa de dansuri a clubului Div. HCC sub conducerea dlui cap. Munteanu Vasilie va executa: Corăbească, dans național moldovenesc.

Farmacile de serviciu. În noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: HAIOS în Bdul Regina Maria, WEHLETT în str. Mellau, TUDOS în Micăca.

Lămuriri detaliate în legătură cu aplicarea noului regim al chiriiilor Până la 10 Octombrie trebuiesc plătite chiriiile pe perioada 15 August-31 Octombrie

- II. Chiria birourilor, magazinelor, magazinelor și ateliereilor. 4) Statul, județul, comunele, asociațiile fără scop lucrativ, școlile, azilurile, internatele, spitalele, economatele, cantinele, instituțiile de binefacere vor plăti chiria din anul 1938. 5) Profesioniștii liberi care au birou într-ună parte decât locuința, meseriași care lucrează cu mai puțin de 5 muncitori și ca forță motrică sub 5 cai putere, mijoci comercianți, vor plăti pentru aceiași chiria egală cu cea din anul 1938. Din aceasta vor achita 60 la sută proprietarului de casă iar 40 la sută vor vărsa percepții fiscale. 6) Chiria magazinelor care servesc scopuri comerciale sau industriale, alea lierelor, birourilor, magazinelor, va fi dublă chiria din anul 1938. plătindu-se din această sumă proprietarului 40 la sută și 60 la sută percepții fiscale. 7) Cinematografele, hotelurile, magazinele de lux vor plăti de trei ori chiria din anul 1938, achitând 25 la sută din această sumă proprietarului și 75 la sută percepții fiscale. Chiria pentru perioada dela 15 August-31 Octombrie precum și impozitul amintit mai sus pe perioada amintită, se va plăti în două tranșe până la data de 10 Octombrie. Chiriile următoare, precum și impozitul special se vor plăti la ziua scadenței. Statul încasând pentru întârzieri până la sută amândă.

Azi 27 Septembrie 1947, orele 20. Toate lumea se întâlnește și va petrece minunat la Balul Sindicatului Salariaților Publici din orașul și județul Arad, organizat în saloanele „Cercului Românesc”. - Muzică de primul rang. - Bufet - Alegerea Reginei balului. - Poșta Americană, - Confetti, serpentine și alte surprize.

Nouile taxe și impozite comunale au fost stabilite

Nouile taxe și impozite comunale fiind aprobate, le aducem la cunoștința citito- rilor ziarului Patriotul:

Pentru oamenii de serviciu se va per- cepe anual taxa de 2000 lei în mediul ur- ban și 500 lei în mediul rural, pentru o căruță cu un cal 2000 lei, iar pentru un- na cu 2 cai 2500 lei în mediul urban și 1000 și 1250 în mediul rural, pentru o căruță cu un cal 3000 lei iar pentru una cu doi cai 6000 lei, pentru o căruță par- ticulară cu un cal 6000 lei, iar pentru una cu 2 cai 10.000 lei. După fiecare cal se han 3000 lei anual. La vânzarea ani- malilor se vor percepe următoarele taxe: Pentru vite mari 80 lei, pentru ef- ței și mânzați sub 6 luni 8 lei, pentru ovine și capre 8 lei, pentru porci 40 lei. Proprietarii căminilor de lux vor plă- ti o taxă anuală de 1000 lei, pentru căi- ni de vânzătoare 500 lei, pentru cei de pază 300 lei, cămini folosiți la poză un- or și a porcelor fiind scutiți de orice taxă. La comunele rurale fiecare gospodă- rie poartă pînă doi cămini scutiți de taxe, urmînd să plătească numai pentru căi- ni care întrec acest număr, câte 300 lei de fiecare.

Dacă un fermier are merenițe, se va plă- ti 7000 lei anual.

La hotelurile de lux se va percepe o taxă comună de 10 la sută de fiecare cîntărire de cafe de cl. I la 8 la sută, la cele de cl. II la 5 la sută, iar la cele de cl. III la 2 la sută.

Vînzătorii ambulanzîi vor plăti o taxă anuală de 5000 lei brută după fieca- re kg. de făină întrebujată la fabri- carea pâinii 0.20 lei.

Cofetarii plătesc un leu de fiecare prăjitură, iar fabricile de sifon dără fiecare tub mare de acid carbonic 750

lei, iar pentru un tub mic 375 lei. Ună fiecare kg. de apă minereală se va percepe 1 leu.

La Oficiul stării civile, pentru un bu- letin de căsătorie 100 lei în mediul ur- ban și 50 lei în mediul rural, pentru un extras de naștere 50 lei în mediul urban și 25 lei în mediul rural, pentru un ex- tras de moarte 25 lei în mediul urban și 10 lei în mediul rural. Pentru acte ul- terior scoase 60 lei, iar pentru acte do- veditoare cu marior 200 lei. Pentru in- troducerea unei sentințe de divorț la Oficiul stării civile 1000 lei.

Pentru obținerea unui bilet de vite mari 20 lei, iar pentru vite mici 10 lei.

Pentru un certificat sau copie de p- acte 60 lei, iar dacă se cere verificarea la fața locului 125 lei.

Pentru obținerea buletinului la Bi- roul populației 25 lei, duplicatul 10 lei.

iar costul imprimatului 10 lei. Ca taxe de urgență pentru orice act se va per- cepe 25 lei.

Pentru fațada terenurilor clădite sau vechi în centrul orașului, se va plăti la 50 metri liniari 18 lei, de la 51 la 75 me- tri liniari 15 lei, iar de la 75 metri în sus 12 lei de metru liniar. În cartierete mijlocii pînă la 50 metri 12 lei, de la 50 la 100 metri 9 lei, iar peste 100 metri 6 lei de metru liniar.

Taximetrele vor plăti pentru locul de staționare 2500 lei anual, birjele cu un cal 1500 lei și cele cu doi cai 2500 lei.

Pentru biciclete se va plăti 300 lei, pentru motoarele 1000 lei iar pentru mo- tociclete 1500 lei anual.

Taxele comunale pentru serviciile exe- cutate sunt momentan sub recalculeție și vor fi date publicității în momentul aprobării lor de Ministerul de Interne.

Intreprinderile din Arad își îndeplinesc programele de producție

La sediul Consiliului sindical jude- țean a avut loc ieri după amiază o șe- dință plenară în cadrul planului de mun- că pînă la 7 Noiembrie.

Ședința este deschisă de d. Mîlăreă Ioan președintele Consiliului Sindical, care vorbește despre însemnătatea pla- nului de muncă, care oglindește activi- tatea sindicatelor din oraș și județ.

Rînd pe rînd secretarii sindicatelor respective prezintă raportul de activita- te, din care reiese că prima perioadă din planul de muncă a fost în majoritate îndeplinită.

Din cele raportate desprindem câteva puncte principale: Sind. textil și pi-

lari organizează școli tehnice de perfec- ționare în branșe. Sindicatul sanitar a luat toate măsurile necesare pentru în- fînjurarea în cel mai scurt timp a unui dispensar anti-tuberculos în orașul Arad.

Dună rapoarte a luat cuvîntul în con- tinuare d. Ardeleanu, vicepreședintele Consiliului Sindical, care spune printre altele:

— Pentru a avea o situație clară a tuturor produselor fabricate la industrie- le din orașul și județul nostru, toți res- ponsabilii economici din sindicate vor raporta în mod regulat a căi mersul pro- ducției cât și situația materiilor prime existente și de care este nevoie, în între- prinderea respectivă. Deosebit va fi a- rătat în aceste rapoarte, cum înțeleg pa- tronii să se încadreze în planul de pro- ducție elaborat de Ministerul Industriei și Comerțului.

Mai departe, d. Ardeleanu arată cum conform contractului colectiv, nici una din întreprinderile principale din Arad nu au încă nici până astăzi numărul de medici necesari în raport cu numărul salariaților.

Consiliul Sindical Județean împreună cu Sindicatul Sanitar au luat măsuri ca încă în cursul săptămânii viitoare toate întreprinderile să fie completate cu numărul de medici necesari, conform contractului colectiv de muncă.

Razia polițienească de ieri

Continuînd operațiunile de curățire a orașului de totă vagabonzii și acți care nu pot justifica prezența lor în oraș, or- ganele biroului județiar au efectuat ieri dimineață o razie în tot cuprinsul Mu- nicipiului. Au fost reținuți cu ocazia 23 cazuri de indivizi, fie străini de oraș,

fie dintre acei cari se bănușește că s'ar dăda la anumite furturi.

S'a procedat la trînjerea lor și ei străi- ni de oraș s'ar fost îmbarcați în tren și trimiși la domiciliu, ceilalți rămînînd arestați pînă se va constata activitatea lor.

Dacia a fost definitiv închisă

Ieri la orele 12 și jumătate, în urma neregulelor constatate în seara zilei de 25 Septembrie, s'a procedat de către Po- liție la închiderea definitivă a restau- rantului și cafenelei Dacia. În urma în- chiderii, localul urmează să-i fie dată o altă întrebujare și după informa- țiile pe care le delinem, ar urma să în-

tre în posesia Sindicatului funcționari- lor publici, care-l va transforma în can- tină, sală de lectură, sală culturală și o sală unde funcționarii publici să poată juca șah și alte jocuri distractive.

Rămîne ca acest sindicat să întoc- mească formele pentru intrarea în po- sesune.

Uniunea Sovietică și-a ridicat din nou cuvîntul pentru primirea României în sânul ONU.

(Urmare din pag. I)

Delegatul jugoslav a ridicat obiec- țuni contra faptului că postul de președinte este ocupat de reprezen- tantul Australiei, o țară care face și ea parte din Imperiul britanic. Co- mitetul pentru Palestina a hotărît că va invita la ședințele sale și pe reprezentanții Agenției Evreiești și ai Comitetului executiv arab.

În numărul de ieri al ziarului no- stru ne-am ocupat de criza economică din Statele Unite. O telegramă din Washington anunță că președintele Truman a roștit un discurs radio difuzat în care a atras atenția opiniei

publice asupra crizei alimentare care amenință lumea.

Si poporul american — a spus pre- ședintele Truman — va trebui să în- dure urmările acestei crize. Exportul Statelor Unite va fi anul acesta cu 2 milioane tone mai mic decît anul trecut. Pentru rezolvarea crizei al- imentare președintele Truman a anun- țat formarea unui comitet cotătenesc pentru alimente.

Din Atena se anunță că țările arabe democratice au întreprins o ofensivă de mare anvergură în Ma- cedonia de Est și Thracia.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 100
PE TREI LUNI Lei 300

— IOVR își veniți cu toții în reea adunare a lumii IOVR care loc azi după amiază la orele 4 în sediul Apărării Patriotice din Str. Greceanu Nr. 10.

— ASOCIAȚIA PROFESIO- NALĂ DE TRANSPORTURI AR- dănești pe toți autocamionarii și stioniști, indiferent dacă sunt bri sau nu al Asociației, de a parte la ședința de lucru ce va loc în ziua de 28 Septembrie orele 10 dimineața, în localul Co- rpei de Comerț și Industrie din A- USIG.

— TOȚI MEDICII DELA CA- ASIGURĂRILOR SOCIALE cum și medicii de fabrică, sun- gati să se prezinte Duminecă, 28- tembric la orele 10 dimineața, în biroul medicului șef al Casei A- rilor Sociale. Prezența to- membrilor este obligatorie.

— CINE A UITAT în ziua de ieri, 26 Sept. în autobuzul de soare—Arad un trenșoană, este gat să se prezinte pentru a fi tutit la circ. II a de poliție la cor- nul Liu.

Coop. Auto
Comandați taxi prin telefon
No. 23-14
Serviciu permanent ziua și noaptea

— AVIZ PENTRU VANATO- Societatea de Vânătoare „Poză” aduce la cunoștința tuturor mem- lor săi, că vânătoarea pe teren- societății în cursul anului 1947— se face după un program ce s'a- bilit de către consiliul de admini- striație și care se află afiat la sedi- societății în str. Alexandri No- Arad. Doștii membrii sunt ra- a trece personal pe la sediul- țării pentru a lua cunoștință de- gramul de vânătoare și pentru achita un avans de Lei 500 în oc- tuză pe anul 1947—48. Acei- nu vor achita pînă la 1 Octom- 1947 suma amînțită nu vor dreptul de a eși pe teren- Ca- de membru se va elibera nu membrilor ce au achitat avansul cotizație. Consiliul de Adminis-

Mai multă disciplină în piață

S'a petrecut ieri în piața Mihai VI teazul. Un jăruc vindea roșii dela că rușă. Niște cucușoare care păreau a fi foarte frumoase, s'au apucat să per- cheșticeze conținutul căruțel. S'i au găsit circa 750 gr. usturoi. Soța fă- ranului, la cererea insistență a cucu- nelor, a motivat că este pentru fata ei, că așterită în Arad. Dar cucușo- re, nu și nu, ei, să le vîndă lor un- roul. S'i usturoiul a fost vîndut: ca- te 150 grame flecherușe.

Acum desigur aceste cucușoare fă- mînde se laudă că au făcut o ispra- vă bună. Noi credem însă tocmai contrariul. În primul rînd, cantita- tea de 750 grame n'a fost adușă pen- tru vînzare. Iar în al doilea rînd, nu înțelegim ce metodă este aceeași- că acei ce cumpără să cotrobălească prin căruțele jărucilor. Acest fapt- precum și multe altele care se petrec dela o vreme pe piețele orașului no- stru, dovedeso o goană după cumpă-

rături cu nimic justificată. În- acesta, populația face jocul spe- tanților.

Trebuie să mai constatăm ac- că în primele săptămîni după în- gnet, populația orașului nostru a- dovadă de o conștiință civică del- de relevat, apoi astăzi, nu l- au pierdut cu totul această conști- ță, dînd răsfațe la desordinea cu- mării nefaste, alături asupra traba- nic al cetățenilor cât și asupra in- ținerii leului stabilizat.

Serviciul județean de control- nomic este hotărît să acționeze p- țete și să aresteze pe toți acei- produc desordine și anarhie.

Deaceia populația este rugată- fie cât mai disciplinată și să nu o clipă că, penitruca leui stabiliz- alba permanentă putere de cam- re, este nevoie, înainte de toate, de- dine, ordine și iar ordine!